 (первый слайд с названием доклада)

Здравствуйте! Меня зовут Таня, я учусь в первом классе и занимаюсь в кружке химии. Там мы проводили разные химические опыты. Мне понравился опыт с индикаторами, о нем я расскажу.

(второй слайд)
Индикатор это указатель. В химии это часто указатель кислотности. Индикатор меняет свой цвет, если оказался в окружении ионов водорода (Н+).

У нас были индикаторы – лакмус, метилоранж и фенолфталеин. 
(третий слайд)

Самый интересный индикатор кислотности – универсальный. Это полоски бумаги, пропитанные разными индикаторами и, когда полоска попадает в кислый раствор, ее цвет становится красным, а если ионов водорода очень мало (тогда  ионов ОН_ в водном растворе больше), то цвет становится синим. На рисунке нарисованы полоски, окрашенные в цвета, которые приобретает универсальный индикатор при разной кислотности раствора.
(четвёртый слайд)

Мы провели несколько опытов с универсальным индикатором.
(пятый слайд)
Лимон, конечно, покрасил универсальный индикатор в красный цвет.  Раствор уксусной кислоты тоже.

(шестой слайд)

Ещё мы испытали растворы разных видов соды. Для этого мы приготовили растворы одной концентрации соды питьевой и стиральной.

Сода питьевая – имеет формулу NaHCO3, а стиральная Na2CO3. По виду это одинаковые порошки белого цвета.
Мы приготовили 2% растворы. Для этого взвесили на весах по 1 грамму порошка и долили воды дистиллированной до метки 50 мл в мерном стаканчике (мензурке).

Немного каждого из растворов стеклянной палочкой нанесли на кусочек универсального индикатора. Раствор питьевой соды покрасил бумажку в зелёный цвет, а стиральной в синий.
Так можно с помощью индикатора узнать, какая сода в пакете, если надпись стерлась. 

(в чем опасность, если вместо питьевой соды использовать стиральную? – стиральная сода приводит к набуханию кожи, немного ее «разъедает»)

(седьмой слайд)

Фотография результатов опыта – видны три индикаторные бумажки, окрашенные в разные цвета

(восьмой слайд)
Индикатор бывает в некоторых растениях. Лакмус, например, выделили из лишайника.

Мы сделали индикатор из листа краснокочанной капусты. 

Для этого нам понадобилось: лист краснокочанной капусты, поднос, разделочная доска, нож, стеклянный химический стакан, 50 мл дистиллированной воды,  банка с кипятком.
Мы взвесили на технохимических весах  5 грамм листа, порезали его ножом на очень маленькие кусочки. Потом положили в стеклянный химический стакан,  добавили 50 мл дистиллированной воды   и  опустили в кипяток. Потом полученный раствор перелили в другой стакан, а листья выбросили. После охлаждения индикатор стал синего цвета.
В пузырьки с растворами разных сод и с уксусной кислотой (по примерно 5 мл) добавили немного полученного индикатора и увидели, что раствор кислоты стал розового цвета, а раствор соды – голубого. 
Вот какие индикаторы мне удалось испытать. Спасибо за внимание.

